

美國2024財年 政府預算難談攏



新華社北京3月4日電——美國國會民主、共和兩黨領袖3日公布為交通部、農業部和司法部等部分聯邦政府機構提供運轉資金至9月30日的2024財政年度撥款法案，涵蓋防務開支的剩餘撥款法案條款仍在談判桌上。

美聯社指出，2024財年約五個月前已開始，撥款法案審議工作「早該完成」，却因兩黨「深刻政治分歧」以及共和黨「內鬥」而拖延至今。

因民主、共和兩黨難就年度撥款法案達成一致，國會先前已通過四項短期支出法案，以避免聯邦政府機構因資金問題「停擺」。

美國國會每一財年需為聯邦政府機構制定撥款法案，列出不同政府部門可支配開支。但兩黨議員就削減聯邦政府開支幅度難以達成一致，又力推各自政策優先方向，有關撥款法案的談判一直艱難推進，導致法案無法按時推出。

綜合路透社和美聯社報道，3日公布的撥款法案總長1050頁，涵蓋向美國交通部、農業部和司法部等部門提供資金的明細。法案將2024財年聯邦政府可支配開支上限定在1.66萬億美元，而法案涵蓋的政府部門總開支約4600億美元。

在未來去除通貨膨脹因素的情況下，本財年美國聯邦政府非防務開支同上一財年大致持



平，比總統約瑟夫·拜登先前要求的開支水平低大約700億美元。

美國參議院多數黨領袖、民主黨人查克·舒默和眾議院議長、共和黨人邁克·約翰遜均宣稱在談判撥款法案過程中取得部分「勝利」。

舒默強調法案未削減一項低收入家庭健康項目的資金，「對美國基礎設施做重大投資，並強化了退伍軍人的福利項目」。約翰遜則強調法案削了部分聯邦政府機構開支。

據報道，遭削減的部分政府開支包括10%的環境保護局資金，7%的酒精、烟草、火器和爆炸物管理局資金和6%的聯邦調查局資金。

法案須先後由眾議院和參議院審議通過。之所以3日公布撥款法案，是為了滿足眾議院所規定的至少72小時審議時間。眾議院定于5日復會。兩院須在9日零時前批准法案，以避免部分政府機構「停擺」。

因削減政府開支水平未達預期，眾議院共

和黨內極端強硬派仍有可能試圖阻止法案獲通過。2月29日短期支出法案表決時，113名眾議院共和黨人支持，97人反對，短期支出法案憑借眾議院民主黨人支持獲通過。

路透社稱，國會兩黨在聯邦政府債務高達34萬億美元的背景持續極限博弈，讓一些評級機構煩惱不安。穆迪去年11月以大規模財政赤字和政治極化加劇為由，將美國的主權信用評級展望從「穩定」下調至「負面」。

(海洋)

美國得州最大野火仍在持續：僅有15%得到控制



參考消息網3月4日報道——據英國《獨立報》網站3月3日報道，美國得克薩斯州農工大學林業局稱，得克薩斯州烟屋溪野火在發生6天後僅有15%的火勢得到控制。烟屋溪野火已與

另一起野火連在一起，並越過得克薩斯州州界蔓延至俄克拉何馬州西部。

報道稱，周末的強風和乾燥天氣可能加劇這起已經是該州史上最大野火的大規模火災。

得克薩斯州當局證實，這場大火燒毀了得克薩斯州地帶逾110萬英畝（約合4451平方公里）土地，並摧毀了500座建築。

在2月29日的雨雪使消防人員得以控制部分火勢後，國家氣象局阿馬里洛分局對整個得克薩斯州地帶發布了火災危險預警，該預警從2日上午晚些時候持續至3日午夜。

大火已經造成至少兩人死亡。預報人員稱，得克薩斯州地帶的大風和低濕度正引起「嚴重的火災天氣條件」，並可能加劇這起大規模野火。

得克薩斯州農會設立了一個得克薩斯州地帶野火救濟基金，以幫助受火災影響的農民和大農場主。

(編譯/杜源江)

新聞 國際簡訊

1. 俄總統新聞秘書：德國軍方錄音事件凸顯西方直接介入烏克蘭衝突。
2. 俄外交部將召見德國駐俄大使，起因是有錄音稱德國軍官討論向烏克蘭提供導彈並秘密協助轟炸克里米亞大橋等目標。
3. 當地時間3月3日下午，來自韓國全國各地的醫生聚集在韓國國會附近舉行大規模集會，繼續就政府推出的醫改政策表示不滿和抗議。
4. 因巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)拒絕向以方提供活着的人質名單，以色列3日拒絕向埃及開羅派遣談判代表。
5. 據美國國家廣播公司(NBC)等媒體報道預測，美國共和黨總統競選人、美國前常駐聯合國代表妮基·黑利贏得華盛頓哥倫比亞特區共和黨黨內初選。這是在與特朗普競選共和黨總統候選人資格的第一次勝利。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

獲捐巨款，美國一醫學院免除學費



參考消息網3月4日報道——據英國《泰晤

士報》網站2月27日報道，數百名醫學生擠進了紐約布朗克斯的一個報告廳，他們學院的一位名譽兒科教授、94歲的露絲·戈特斯曼博士宣布，她將向學院捐贈10億美元——這被視為有史以來所有醫學院獲得的最大捐贈。她說：“從今年8月開始，愛因斯坦醫學院將免除學費。”

隨後，大廳裏爆發出熱烈的歡呼聲，學生們跳了起來，瘋狂鼓掌。這所學院的學費為每年6.3萬美元，許多畢業生在開始職業生涯時背負着超過20萬美元的債務。

報道稱，學院表示，由於戈特斯曼的捐贈，那些就讀最後一年的學生將被退還本學期學費。今年夏天之後，其他學生或任何未來的學生都不再需要支付任何費用。

戈特斯曼表示，非常感謝已故丈夫桑迪將這些資金交給她保管。她的丈夫在2022年去世。戴維·戈特斯曼(“桑迪”)曾在二戰期間在南太平洋服役，後來創辦了名為第一曼哈頓公司的投資公司。他還成為傳奇投資家沃倫·巴菲特的密友。

(編譯/張琳)

司機手機看球致印度火車相撞

新華社北京3月4日電——印度4日公布去年10月一起嚴重火車相撞脫軌事故調查結果，出事原因是其中一列火車的正副駕駛在用手機看球賽。

去年10月29日，兩列客運列車在印度東南部安得拉邦相撞，造成14人死亡、50多人受傷。事發時，一列從安得拉邦開往奧迪沙

邦的特快列車由於設備故障臨時停車，另一列特快列車與其相撞。

印度鐵道、通信以及電子和信息技術部長阿什維尼·瓦伊什瑙4日說，肇事列車的正副駕駛當時均在手機上廣告牌球比賽，未注意到前車停車信號，釀成這起事故。

第13屆國際板球理事會男子板球世界杯

2023年10月5日至11月19日在印度舉行。列車相撞事故當天，正是東道主印度隊與英格蘭隊比賽的日子。板球在印度深受歡迎，堪稱「國球」。

印度報業托拉斯援引瓦伊什瑙的話報道，「現在，我們正在安裝駕駛員注意力監測系統，以確保列車安全平穩運行」。

由於鐵路線路陳舊，年久失修，印度列車脫軌、相撞事故多發。去年6月2日，東部奧迪沙邦巴拉索爾地區發生印度20多年來最嚴重列車脫軌相撞事故，導致288人死亡，超過1000人受傷。10月11日，一列特快列車在東北部比哈爾邦脫軌，至少4人死亡、70多人受傷。(劉江)